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MUNICIPAL
DE

ALVORADA DO
OESTE - RO

Cargo:
LEITURISTA

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES SEGUINTES
01. Este caderno tem 40 questdes objetivas.

02. Quando autorizado examine se a prova apresenta
imperfeicdes que possam gerar duvidas.

03. A prova tera duragao de 04 (quatro) horas.

04. A prova apresenta 04 (quatro) alternativas, onde
apenas uma € a correta.

05. E vedada, sob qualquer pretexto, a comunicacgéo
com outros candidatos.

06. O candidato s6 podera retirar-se do local de prova
apés uma hora de realizagao, sua retirada antes desse
tempo, acarretarda em sua eliminagéo.

07. Sera ELIMINADO, o candidato que estiver portando
anotacgoes, aparelhos eletronicos ou quaisquer outros
meios de consulta que importe em vantagem indevida
ao candidato.

08. A interpretacdo das questdes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas ao fiscal.

09. Questdes que o candidato julgarincondizentes com
as respostas propostas que sejam passiveis de
nulidade ndo devem ser debatidas em sala durante a
aplicagcdo, deve o mesmo utilizar-se da éarea do
candidato e efetivar sua interposigcao de recurso.

10. Confira seus dados no cartéo resposta.

11. Nao preencher nenhum dado no cartdo resposta
além das alternativas.

12. Ao terminar a prova, acene para o aplicador e
entregue o cartdo resposta devidamente preenchido e
assinado

13. O cartdo resposta s6 sera substituido em caso de
falha de impressdo, o mesmo ndo podera ser
amassado, dobrado ou danificado.

14. O uso do banheiro s6 podera ser utilizado durante a
prova, a permanéncia de candidatos é
terminantemente proibida e ao terminar, o candidato
devera retirar-se imediatamente do local.

15. O candidato s6 podera levar o caderno de questdes
apos trés horas e meia da duragéo da prova.

16. Os trés ultimos candidatos s6 poderdo sair da sala
de aplicagdo ao mesmo tempo.

Marcacao CORRETA do cartao resposta ‘
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7))
@ QUESTAO 01

Indique a alternativa em que todas as palavras sao
substantivos do género masculino:

A) Banco; alface; lapis

B) Conjunto; balde; campainha
C) Caderno; pote; cadeira

D) Cabide; espelho; chapéu

o
@ QUESTAO 02

As palavras Vultoso e Vultuoso tém suas grafias
semelhantes, porém seus significados néo
concordam. Analise as alternativas e indique seus
respectivos significados:

A) Embacado e grande.
B) Volumoso e inchado.
C) Vergonhoso e Relaxado.
D) Notavel e deformado.

o
@ QUESTAO 03

Em relagdo as caracteristicas da redagao oficial,
assinale a alternativa que descreve corretamente
o principio da clareza:

A) O principio da clareza exige que o texto seja
redigido de forma simples, evitando termos técnicos e
jargbes, para garantir que qualquer leitor,
independentemente de seu nivel de conhecimento,
entenda a mensagem.

B) A clareza na redacgao oficial implica o uso de uma
linguagem técnica e especializada, de modo que
apenas o publico especializado consiga compreender
o conteudo do texto.

C) O principio da clareza permite o uso de expressodes
coloquiais e subjetivas, desde que o emissor esteja se
comunicando diretamente com um colega de trabalho,
sem a necessidade de formalidade.

D) A clareza é dispensavel em documentos que
tratam de assuntos confidenciais, pois, nesses casos,
0 mais importante é manter o sigilo das informagoes,
mesmo que o texto se torne complexo.
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o
‘ @ QUESTAO 04

Leia o excerto a seguir:

Cheguei muito cedo ao trabalho. Sempre que posso,
cedo meu lugar na fila.

As palavras destacadas sé&o:

A) Parbnimas
B) SinbGnimas
C) Homoénimas
D) Antonimas

o]
‘ @ QUESTAO 05

“... No dia seguinte fui __ sua casa, literalmente
correndo. [..]. Olhando bem para meus olhos,
disse-me que havia emprestado ____ outra menina,
e que eu voltasse no dia seguinte para busca-lo.
Boquiaberta, sai devagar, mas em breve a
esperanca de novo me tomava toda e eu

recomegava ha rua andar pulando, ...”
(Felicidade clandestina, Clarice Lispector).

O trecho literario de Clarice Lispector apresenta a
necessidade do uso de preposicdes. Indique,
respectivamente, o uso correto da letra “A”.

A) 3; a; a
B) a; a; a
C)a;a;a
D) a; a; a

o]
@ QUESTAO 06

Leia a charge a seguir.

'

[
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LANGONA, Fabiane. Viver déi. Folha de S. Paulo, 14 out. 2024. Disponivel
em: http://cartum.folha.uol.com.br/quadrinhos/2024/10/14/viver-doi-
fabiane-langona.shtml. Acesso em: 14 out. 2024.
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A charge faz uma critica ao:

A) Sistema de Saude Publica, que nao oferece
condigbes adequadas de tratamento.

B) Conteudo da programagao dominical da TV aberta,
sugerindo que ele pode ser prejudicial.

C) Excesso de cuidados médicos que as pessoas
recebem em hospitais.

D) Falta de acesso a entretenimento adequado nos
hospitais.

o
@ QUESTAO 07

Analise a sentenca abaixo.
Prefiro bolo brigadeiro.

Complete a frase com a alternativa correta, de acordo
com a norma culta da lingua portuguesa.

A) do que
B) a
C)a
D) de que

o
@ QUESTAO 08

Leia o trecho a seguir, retirado do poema de
Conceigcdo Evaristo, “Da calma e do siléncio”, e
responda a questao:

"Quando meus pés
abrandarem na marcha,
por favor,

ndo me forcem.
Caminhar para qué?
Deixem-me quedar,
deixem-me quieta,

na aparente inércia.
Nem todo viandante
anda estradas,

hé mundos submersos,
que so o siléncio

da poesia penetra.”

EVARISTO, Conceicdo. Poemas da recordagdo e outros
movimentos. Belo Horizonte: Nandyala, 2008.

A partir do trecho, é possivel inferir que o eu lirico:

A) Quer abandonar definitivamente o ato de caminhar,
sugerindo uma rejei¢ao a vida ativa.

B) Encontra no siléncio uma forma de se distanciar de
suas emogdes e fugir de seus sentimentos.
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C) Deseja ser deixado de lado pela sociedade, pois
acredita que nao tem mais forga para continuar
lutando.

D) Valoriza o momento de pausa e introspecgao,
entendendo que ha outros caminhos a serem
percorridos além dos fisicos.

o]
‘ @ QUESTAO 09

No contexto abaixo, escolha a alternativa que
completa corretamente as lacunas com as formas
verbais adequadas:

"Se eu mais cedo, talvez
de pegar o voo, mas n&o sabia que o transito
tao cadtico."

a tempo

A) partisse; chegasse; estaria.

B) tivesse partido; teria chegado; estaria.
C) partisse; teria chegado; fosse.

D) tivesse partido; chegaria; fosse.

o]
‘ @ QUESTAO 10

Leia o trecho a seguir retirado de uma matéria
realizada em 1988 que cobria um show em
comemoragao aos 2 anos do programa da Xuxa.

“Eu cheguei aqui trés horas da madrugada, isso ndo
pode acontecer. Deixaram o0 mogo entrar e as
criancas ficaram. Que Xou da Xuxa é esse? Que Xou

da Xuxa é esse?”

Adaptado de: https://primeirapagina.com.br/internet/que-show-da-
Xuxa-e-esse-menina-do-meme-e-encontrada-veja-como-esta/
Acesso em: 20/10/2024

A frase "Que show da Xuxa é esse?", dita por uma
garota de 12 anos e que ganhou repercussao nas
redes sociais, expressa:

A) Uma critica irbnica a forma como o evento foi
organizado.

B) Um elogio ao evento, destacando sua
grandiosidade.

C) Uma duvida legitima sobre o tipo de espetaculo
que seria apresentado.

D) Um desabafo emocionado sobre a emocgédo de
participar de um show da Xuxa.
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)
@ QUESTAO 11

Nos ultimos anos, as queimadas florestais no
Brasil tém aumentado de forma alarmante.
Suponha que, em um determinado ano, foram
registradas 36.780 queimadas. A partir desse ano,
o0 numero de queimadas passou a aumentar a
cada ano por uma quantidade equivalente a 1/15
do valor registrado no primeiro ano.

Com base nessas informacdes, quantas queimadas
florestais sao esperadas para o oitavo ano apds o ano
inicial?

A) 56.396 queimadas
B) 58.232 queimadas
C) 59.396 queimadas
D) 60.512 queimadas

)
@ QUESTAO 12

Em uma cidade, a populacio tem crescido
rapidamente devido a migragdo e ao aumento da
natalidade. A administragao municipal decidiu
expandir a area de uma praga central que
atualmente tem a forma de um retangulo com 20
metros de largura e 30 metros de comprimento. A
prefeitura planeja aumentar a area da praga em
50% mantendo a largura de 20 metros. Qual sera o
novo comprimento necessario?

A) 30m
B) 45m
C) 40m
D) 35m

o
@ QUESTAO 13

Uma organizagdo ambiental esta monitorando o
crescimento de uma grande area de floresta que
estd sendo reflorestada. Inicialmente, a area
reflorestada cobria 1.200 hectares. O crescimento
da floresta ocorre de forma exponencial,
dobrando a cada 4 anos devido as condigées
favoraveis de solo e clima.

Apoés quantos anos a area reflorestada atingira
19.200 hectares?

A) A area reflorestada atingira 19.200 hectares apods
12 anos
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B) A area reflorestada atingira 19.200 hectares apos
14 anos.
C) A area reflorestada atingira 19.200 hectares apos
16 anos.
D) A érea reflorestada atingira 19.200 hectares apés
18 anos.

)
‘ @ QUESTAO 14

Em 2024, devido ao aumento da inflagao, muitos
brasileiros comegcaram a buscar formas de
proteger suas economias, por meio de
investimentos de curto prazo. Joao, preocupado
com a desvalorizagcdo do seu dinheiro, decide
investir R$ 15.000,00 em um titulo de renda fixa
com juros simples de 8% ao ano.

Quanto Joado tera acumulado apds 24 meses de
investimento?

A) Joao tera acumulado R$ 17.200,00.
B) Jodo tera acumulado R$ 17.800,00.
C) Joao tera acumulado R$ 16.800,00.
D) Jo3o tera acumulado R$ 17.400,00.

o]
‘ @ QUESTAO 15

Uma praga tem a forma de um quadrado de 40
metros de lado. No centro da praga, ha uma fonte
circular com 10 metros de raio, e ao redor da fonte
ha um caminho de 2 metros de largura, também
em formato circular. O restante da area da praga
serd coberto por grama. Qual serd a area
disponivel para a grama e qual a area do caminho
da praga, respectivamente?

A) 1147,84m?, 138,16 m?
B) 1050,85, 218,15 m?
C) 1600m?, 314,5m?

D) 1267,21m?, 163,79 m?

o]
‘ @ QUESTAO 16

Considere a fungdo f(x) = 3x — 5 definida no
conjunto dos numeros reais. O valor de f(8) - f(5)
é:

A) 7
B) 8
C) 11
D)9
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)
@ QUESTAO 17
O resultado da seguinte expressdo é?
-
1 I
= 5
_1 + il
1+g
A 3
) 2
5 3
) 4
c 3
) 5
b 5
) 2
7))
@ QUESTAO 18

Durante a construgdo de uma ponte, foi
necessario transportar uma carga de ago com
massa total de 15 toneladas em caminhdes. A
estrutura a ser construida tem 2,5 quildometros de
extensdao. Sabendo que o ago sera distribuido
uniformemente ao longo da ponte, qual sera a
massa de a¢o (em quilogramas por metro)
distribuida por metro linear da ponte?

A) 4 kg/m
B) 5 kg/m
C) 6 kg/m
D) 7 kg/m

o
@ QUESTAO 19

Uma empresa langou uma campanha publicitaria
em uma cidade e quer monitorar o niumero de
pessoas que ficaram sabendo sobre a campanha
ao longo do tempo. A fungido que descreve o
numero N de pessoas que tomaram conhecimento
da campanha t horas apés seu langamento é dada
por: N=30*4"t

Sabendo que a empresa deseja atingir 2160 pessoas,
ap6s quantas horas, aproximadamente, essa meta
sera alcangada? Utilize log 2 =0,30 e log 3 =0,48, se
necessario.
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A) 3 horas e 5 minutos
B) 3 horas e 6 minutos
C) 3 horas e 9 minutos
D) 3 horas e 15 minutos

o]
‘ @ QUESTAO 20

Seja a sequéncia (4, 9, 14, 19, 24, ..., 99) uma
progressao aritmética finita que possui:

A) 20 termos
B) 21 termos
C) 22 termos
D) 26 termos

o]
‘ @ QUESTAO 21

O avango do agronegécio na Amazénia tem sido
um dos fatores responsaveis pelo aumento das
queimadas, conforme publicado pela Agéncia
Brasil (2024). Essa expansado leva a perda de
grandes areas de floresta, afetando o equilibrio

ecologico e o regime climatico.

Qual das alternativas a seguir descreve corretamente
o impacto do avango do agronegécio em relagéo a
pratica das queimadas?

A) Reducédo do desmatamento devido a expansao
agricola sustentavel.

B) Aumento das queimadas devido ao uso do fogo
para abrir novas areas de cultivo.

C) Diminuigdo da necessidade de novas areas de
cultivo com a intensificagdo da agricultura.

D) Recuperagdo da vegetagcdo nativa por meio do
manejo sustentdvel das areas desmatadas.

)
‘ @ QUESTAO 22

O municipio de Alvorada do Oeste, em Ronddnia,
possui uma economia historicamente baseada na
agricultura e na criagido de gado. Porém, a
expansao dessas atividades trouxe desafios
ambientais, como o desmatamento e a poluigao
dos rios, impactando o equilibrio ecolégico local
(Camara de Alvorada, 2024).

Qual das alternativas a seguir apresenta uma solugéo
sustentavel para o desenvolvimento econdmico de
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Alvorada do Oeste, que concilie preservagcao
ambiental e crescimento econémico?

A) Expandir as monoculturas sem considerar o
impacto ambiental.

B) Substituir as areas florestais por pastagens
extensivas.

C) Incentivar a agroecologia e 0 manejo sustentavel
dos recursos naturais.

D) Aumentar o uso de agrotoxicos para maximizar a
producao agricola.

o
@ QUESTAO 23

No ultimo ano, o estado de Rondoénia, na
Amazoénia, foi fortemente afetado por queimadas,
registrando recordes histéricos que preocupam
os ambientalistas e a populagao local. O aumento
das queimadas tem sido diretamente relacionado
ao avango do agronegécio na regido. Esses
incéndios nao afetam apenas o meio ambiente,
mas também contribuem significativamente para
a emissao de gases de efeito estufa, agravando os
problemas climaticos globais.

Qual das seguintes alternativas representa a
consequéncia mais grave das queimadas na
Amazénia?

A) A destruicao de areas urbanas préximas.

B) A diminuigdo da biodiversidade e o aumento da
emissao de gases de efeito estufa.

C) O desenvolvimento sustentavel da regiao.

D) A queda no prego das commodities agricolas.

o
@ QUESTAO 24

Assinale a alternativa incorreta sobre aplicativos
e funcionalidades do Microsoft Office 365.

A) No Microsoft Word 365 é possivel compartilhar
documentos e editd-los em conjunto, adicionando
comentarios e alteragdes sugeridas em tempo real.
B) O Microsoft Excel 365 consegue executar
facilmente diversos calculos e fungdes matematicas
simples e complexas de modo automatizado, mas néo
€ aconselhavel usa-lo como banco de dados, muito
menos para controle de atividades da organizagao
através de tabelas, listas de dados e gréficos.

C) E possivel imprimir os slides da apresentacdo
criada no Microsoft PowerPoint 365, bem como as
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anotagdes do apresentador do trabalho e ainda criar
folhetos para o publico.

D) O Microsoft Office 365 € uma familia de aplicativos
de produtividade da Microsoft que redne, em uma
Unica assinatura, diversas ferramentas conhecidas
como o editor de textos Word, o software de
apresentacoes de slides PowerPoint e o aplicativo de
planilhas eletrénicas Excel, com outros programas
que facilitam a colaboracgéao e a produtividade, como o
Teams, o Outlook, o Planner e outros.

o
‘ @ QUESTAO 25

Sobre conceitos basicos, aplicativos e
procedimentos relacionados a Intranet, assinale a
alternativa verdadeira:

A) A Virtual Private Network (VPN) diz respeito a uma
tecnologia que permite a conexdao entre dois
computadores usando a intranet, e € muito utilizada
para possibilitar o acesso a internet de fora da
empresa.

B) Em uma intranet, é procedimento padrdo adotado
pelas organizagdes a proibi¢ao total de acesso a sites
externos (paginas da internet), de forma que o usuario
sO consiga acessar aplicagcbes associadas a
organizagédo, como por exemplo, sistemas de ponto
de frequéncia, de consulta de contracheques e de
manuais técnicos, servico de mensageiro interno,
central de informagdes, dentre outros.

C) Intranet é uma rede privada de computadores
instalada por uma organizagao que almeja concentrar
informagdes, aperfeicoar a comunicagéo interna e
faciltar o compartiihamento de arquivos e
equipamentos, buscando, dessa forma, a otimizagéo
de processos na rotina dessa organizagao.

D) A adogao e manutengao de uma intranet exige um
investimento relativamente barato em equipamentos
de informatica e em aplicativos, e sua principal
vantagem é nao exigir mao de obra especializada.

o]
‘ @ QUESTAO 26

Sobre o tema organizagdao e gerenciamento de
informagdes, arquivos, pastas e programas,
marque a op¢ao errada:

A) O Explorador de Arquivos € um aplicativo do
Windows 10 desenvolvido para o usuario achar e
gerenciar arquivos e pastas armazenados no
computador, capaz de acrescentar, deletar, mover e
renomear pastas e arquivos e ver tais itens acessados

6
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recentemente, além de marca-los como favoritos para
facilitar o acesso a eles e executar atividades
rapidamente.

B) Pastas de arquivos podem ser fixadas ao
Explorador de Arquivos para acesso rapido. Assim, ao
abrir o explorador, é possivel encontrar facilmente a
pasta desejada no menu lateral ou no "Acesso
Rapido".

C) Do ponto de vista do usuario e dos programas de
computador, os arquivos sdo a unidade basica de
armazenamento de informagao, e sdo extremamente
versateis em conteudo e capacidade, podendo conter
desde um texto com alguns poucos caracteres até
videos com varias horas gravadas. No Windows 10, o
nome do arquivo pode conter letras, nimeros e todos
os caracteres especiais, inclusive “” (dois pontos) e
“?” (ponto de interrogacéo).

D) Para apagar varios arquivos sem passar pela
“Lixeira”, liberando imediatamente espago em disco,
basta pressionar junto as teclas “SHIFT” e “DELETE”
ao selecionar os arquivos a serem apagados.

)
@ QUESTAO 27

A Constituicao da Republica Federativa do Brasil
de 1988, conhecida como Constituicdo Cidada, é a
que rege atualmente todo o Ordenamento Juridico
Brasileiro. Com fundamento no texto
constitucional, marque a alternativa falsa:

A) A Republica Federativa do Brasil, estabelecida pela
unido inseparavel dos Estados e Municipios e do
Distrito Federal, constitui-se em Estado Democratico
de Direito e tem como fundamentos a soberania, a
cidadania, a dignidade da pessoa humana, os valores
sociais do trabalho e da livre iniciativa, e o pluralismo
politico.

B) No tocante as relagbes internacionais, o Brasil
deve observar diversos principios elencados na
CF/1988, dentre eles: prevaléncia dos direitos
humanos, nao-intervengao, repudio ao terrorismo e ao
racismo, e concessao de asilo politico.

C) A administragdo publica direta e indireta de
qualquer dos Poderes da Unidao, dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios obedecera aos
principios de legalidade, impessoalidade, moralidade,
publicidade e eficiéncia.

D) Na hip6tese de um servidor, estavel ou néo,
conseguir que sua demissdo seja invalidada por
sentencga judicial, ele sera reconduzido, e o eventual
ocupante da vaga, estavel ou ndo, sera
obrigatoriamente reintegrado ao cargo de origem,
sem direito a indenizagao.
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o
‘ @ QUESTAO 28

A Lei Ordinaria N° 656/2011 instituiu o Estatuto
dos Servidores Publicos Civis do Municipio de
Alvorada do Oeste/RO. Levando em conta o teor
desta Lei Municipal, é certo afirmar que:

A) O prazo de validade de concurso publico do
Municipio de Alvorada do Oeste/RO sera de 03 (trés
anos), improrrogaveis, exceto em casos de
calamidade publica, de pandemia ou de estado de
guerra.

B) Tanto o Prefeito Municipal quanto o Secretéario
Municipal de Administracdo s&do autoridades
competentes para dar posse, com a ressalva de que,
ao dar posse, deverao verificar se foram satisfeitas as
condi¢cdes legais para a investidura no cargo, sob
pena de responsabilidade.

C) A Ascensdo Funcional é o ato pelo qual o
funcionario altera da referéncia em que se encontra
para a imediatamente superior a categoria funcional a
que pertence. Por outro lado, a Progressao Funcional
€ o ato pelo qual o funcionario modifica da categoria
funcional a que pertence para outra categoria
funcional dentro do mesmo grupo ocupacional.

D) Readaptagao consiste na atribuicdo de encargos
mais compativeis com a capacidade fisica ou psiquica
do funcionario e sempre estara sujeito a exames com
laudos meédicos, podendo resultar em reducédo de
vencimento e vantagens legais, quando for o caso de
readaptacdo em cargo de nivel inferior.

o]
@ QUESTAO 29

O Plano de Carreira, Cargos e Salarios (PCCS) dos
Servidores da Administracido Geral do Municipio
de Alvorada do Oeste/RO foi instituido pela Lei
Ordinaria N° 812, de 18 de maio de 2015. Levando
em conta o disposto nesta lei, marque a opgéao
correta:

A) O PCCS dos Servidores Publicos da Administragao
Geral do Municipio de Alvorada do Oeste/RO tem por
objetivo organizar os Cargos Publicos de Provimento
Efetivo em carreira, abalizado nos principios da
valorizagao e profissionalizagao da atividade publica,
bem como garantir a eficiéncia da agdo administrativa,
e alcancga todos os funcionarios municipais, inclusive
os Profissionais da Educagao e os da Saude.

B) Ao entrar em exercicio, o servidor nomeado para
cargo de provimento efetivo ficara subordinado a
estagio probatdrio, pelo periodo de 03 (irés) anos,

7
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durante o qual sua aptiddo e capacidade para o
desempenho do cargo serdo objeto de avaliagdo
conforme regulamento préprio, observando-se a
Assiduidade, a Disciplina, a Aptiddo ao cargo, a
Produtividade e a Responsabilidade.

C) Apoés o cumprimento de 07 (sete) anos
ininterruptos de prestacao de servigos, o servidor tera
o direito garantido a 60 (sessenta) dias de licenga-
prémio remunerada, sem prejuizos das gratificagcdes.
D) E devido pagamento de Adicional Noturno ao
servidor civil, correspondente ao aditamento de 25%
(vinte e cinco por cento) da hora normal por servigo
prestado no periodo compreendido entre as 23 (vinte
e trés) horas de um dia e as 06 (seis) seis horas do
dia seguinte, sendo que a hora noturna é computada
como de 50 (cinquenta) minutos em relagdo a hora
normal que tem 60 (sessenta) minutos.

7))
@ QUESTAO 30

No dia 2 de junho de 1922, foi sancionada a Lei
8.429, que ficou conhecida como a Lei de
Improbidade Administrativa (LIA) ou Lei do
Colarinho Branco, responsavel por definir os atos
e as puni¢cdes aqueles que exercessem seus
cargos publicos com ma-fé. Posteriormente, foi
sancionada a Lei N°14.230/2021, que alterou a LIA.
Sobre essas Leis retro mencionadas, pode-se
afirmar que é verdadeiro o seguinte:

A) O mero exercicio da fungdo ou desempenho de
competéncias publicas nao afasta a responsabilidade
por ato de improbidade administrativa, mesmo que
nao fique comprovado o ato doloso ou culposo com
fim ilicito.

B) Caracteriza ato de improbidade administrativa
importando em enriquecimento ilicito receber,
mediante a pratica de ato culposo, qualquer tipo de
vantagem patrimonial, imerecida ou ndo, em razéo do
exercicio de cargo, de mandato, de funcdo, de
emprego ou de atividade no servigo publico.

C) Constitui ato de improbidade administrativa que
provoca prejuizo ao erario qualquer agdo ou omissao
dolosa, que enseje, efetiva e comprovadamente,
perda patrimonial, desvio, apropriagao,
malbaratamento ou dilapidacéo dos bens ou haveres
das entidades referidas no art. 1° da LIA, inclusive
frustrar a licitude de processo licitatério ou de
processo seletivo para celebragdo de parcerias com
entidades sem fins lucrativos, ou dispensa-los de
forma indevida, causando perda patrimonial efetiva.
D) Sera punido com a pena de suspensido de 90
(noventa) dias o agente publico que se recusar a
prestar a declaragdo dos bens dentro do prazo
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determinado na LIA ou que apresentar declaragao
falsa.

o]
@ QUESTAO 31

Qual é a extensao de arquivo comum para
documentos do Microsoft Word?

A) .xlsx
B) .pptx
C) .docx

D) .irg

o
‘ @ QUESTAO 32

Ao utilizar um dispositivo de leitura de medidores,
qual é a pratica correta para garantir a precisao da
leitura?

A) Realizar a calibragao regularmente

B) Ignorar o manual de instrucdes

C) Ajustar o dispositivo apenas apés a leitura

D) Usar o dispositivo em ambientes com alta umidade

o
@ QUESTAO 33

Durante uma abordagem a um cliente insatisfeito,
qual atitude é mais recomendada para resolver a
situagao?

A) Ignorar as reclamagdes do cliente

B) Prometer uma solugdo imediata, mesmo sem
poder

C) Defender a empresa a todo custo

D) Ouvir atentamente e buscar entender o problema

o
@ QUESTAO 34

Um bom ambiente de trabalho é construido sobre
os seguintes contextos, exceto:

A) Comunicagao aberta

B) Respeito e inclusido

C) Colaboragéao

D) Falta de feedback entre os membros da equipe



INSTITUTO EXATA

o
@ QUESTAO 35

Vocé estd em uma reunido com sua equipe
quando, de repente, um colega de trabalho
desmaia. A situagcdao gera preocupacao entre os
presentes e a necessidade de agir rapidamente.
Qual a primeira agédo que vocé deve tomar?

A) Tentar acorda-lo agitando seu brago

B) Verificar se a vitima esta respirando e se tem pulso
C) Deixar a pessoa no chdo até que ela recupere a
consciéncia

D) Pedir para alguém gravar a situagao

o
@ QUESTAO 36

Durante uma visita a uma obra, o leiturista
Fernando percebe que alguns trabalhadores estédo
sem capacete e 6culos de protecao. Qual é o risco
associado a essa situagido?

A) O uso de calgados inadequados.

B) A possibilidade de acidentes com quedas de
objetos.

C) A presenca de ferramentas sem manutengéo.

D) A falta de treinamentos de seguranca.

7))
@ QUESTAO 37

No final do dia, Carla percebe que esta com
sintomas de alergia, como espirros e coceira.
Apos investigar, ela descobre que o local onde faz
as leituras possui acumulo de poeira e mofo. Que
tipo de risco isso representa?

A) Risco quimico

B) Risco fisico

C) Risco ergondmico
D) Risco biolégico

o
@ QUESTAO 38

Durante uma reuniao, a equipe de Tl da empresa
XYZ discute as frequentes falhas no sistema de
armazenamento de dados, que resultam na perda
de informagdes cruciais para a operagao. Para
melhorar a seguranga dos dados e evitar esses
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problemas, o gerente de Tl decide implementar
melhores praticas.

Qual das alternativas a seguir representa a melhor
pratica para evitar a perda de dados importantes na
empresa?

A) Armazenar todos os dados apenas em dispositivos
locais.

B) Realizar backups regulares e armazena-los em
locais diferentes.

C) Utilizar somente servigos de armazenamento em
nuvem sem protecao adicional.

D) Evitar atualizagcbes de software para nao
interromper o trabalho.

o]
‘ @ QUESTAO 39

Quais sao os principais componentes de um plano
de seguran¢a no trabalho?

A) Avaliagdo de riscos e procedimentos de
emergéncia.

B) Cronograma de trabalho.

C) Listagem de funcionarios.

D) Decisbes unilaterais da geréncia.

o]
‘ @ QUESTAO 40

O que é a “nuvem” em termos de armazenamento
de dados?

A) Um dispositivo fisico para armazenar arquivos.

B) Um tipo de virus de computador.

C) Um servico de armazenamento acessivel pela
internet.

D) Um programa de edi¢cdo de imagens.



